



Informe de la Comissió Mixta del Procés de Pressuposts Participatiu 2025

Un cop avaluades les propostes presentades per les diferents associacions del municipi al procés de pressupost participatiu, i celebrades les sessions de la Comissió Mixta de data 19 de març de 2025 i 1 de juliol de 2025, així com pel contingut dels informes dels respectius serveis municipals, el resultat ha estat el següent:

- Annex 1. Retorn a l'AVV Sant Adrià Nord
- Annex 2. Retorn a l'AVV de Besòs
- Annex 3. Retorn a l'AVV la Catalana
- Annex 4. Retorn a l'AVV la Mina
- Annex 5. Retorn a l'AVV Sant Joan Baptista
- Annex 6. Retorn a l'Associació Adrianenca de Protecció Civil
- Annex 7. Retorn a l'Associació Mujeres Bienvenidas
- Annex 8. Retorn a l'Associación Stop Accidentes"

Segons consta a les Bases reguladores del procés, s'ha de donar trasllat d'aquest informe a les Associacions proposants així com a la Comissió de Seguiment.

Sant Adrià de Besòs, datat i signat digitalment.



Retorn dels filtratges de les propostes de les entitats

Entitat: A. VV Sant Adrià Nord (Annex1)

Un cop avaluades les propostes presentades, tant per la Comissió mixta com pels serveis tècnics corresponents, el resultat ha estat:

3 Propostes presentades, de les quals:

- 3 Propostes denegades

Justificació:

Les propostes denegades són:

Títol: Zona d'esbarjo i zona pícnic darrera Polidor.

Breu descripció: Crear un espai de lleure amb zona de pícnic, zones d'esbarjo i esports per a tota la població però en especial per a joves.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament. Aquest espai no es considera adequat per a col·locar aquests tipus d'instal·lacions.

Justificació tècnica, sol·licitada per l'entitat:

L'espai de la localització número 1 (zona esbarjo de la Rambleta, darrera del Polidor), ja permet l'esbarjo i certes activitats de lleure. El pícnic és una activitat que no es considerada al municipi de Sant Adrià, pels conflictes d'incivisme que ocasionen. Pel que fa a la instal·lació d'una taula de ping-pong, hi ha una proposta integrada i acceptada "Taules de Ping-pong al municipi" que preveu la instal·lació al barri de Sant Adrià Nord d'una taula, ubicació que pot ser consultada amb l'AV del barri. Pel que fa a la proposta per la localització número 2 (Parc de la Pollancreda), existeix un projecte redactat amb l'Àrea Metropolitana de Barcelona i l'Ajuntament de Santa Coloma de Gramenet per l'arranjament de tot el parc de la Ribera i que afecta a la zona proposada. Pel que fa a la taula de ping-pong que està malmesa, les traspassa al servei d'esports aquesta circumstància pel que es realitzi el seu manteniment, si s'escau. Per tot l'exposat, es rebutja proposta, sent compatible amb l'inici de converses amb l'Associació de veïns pel que fa a la ubicació de la taula de ping-pong (si resulta una proposta guanyadora) i pel que fa al seguiment dels treballs d'arranjament del Parc de la Ribera.

Títol: Condicionar el carreró entre el Pont dels Passadors i la Biblioteca.

Breu descripció: Millorar aquest espai amb la millora del manteniment, la il·luminació, instal·lant elements decoratius que dignifiquin el paisatge urbà d'aquest carreró.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta està prevista d'executar. El projecte es troba en una fase inicial.

Títol: Ordenament de la circulació de bicicletes i VMP.

Breu descripció: Marcatge dels carrils per a facilitar la circulació d'aquests tipus de vehicles pel municipi.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta ja s'està executant. La ordenança de circulació de VMP s'està adaptant. La pintura es la recomanada per l'AMB. Es valora positivament la proposta i es recull per a futures actuacions de millora.



Retorn dels filtratges de les propostes de les entitats

Entitat: A.VV. Besòs (Annex 2)

Un cop avaluades les propostes presentades, tant per la Comissió mixta com pels serveis tècnics corresponents, el resultat ha estat:

15 Propostes presentades, de les quals:

- 11 Propostes denegades
- 4 Propostes acceptades

Justificació:

Les Propostes acceptades són:

Títol: Arranjament sòls enfront de l'Av. Corts Catalanes 32-34.

Breu descripció: Millorar l'espai de l'Av. Corts Catalanes 32-34, assegurar que els bancs i els camins siguin accessibles, per a facilitar la mobilitat de les persones amb dificultats de moviment, com aquelles persones grans amb cadira de rodes o amb carrets de bebè.

Motiu : La proposta es tècnicament viable i interessant. Caldrà fer un estudi previ de l'espai i aplicar la nova normativa d'accessibilitat i de nous models de l'urbanisme sostenible. El paviment ha de complir amb els criteris d'usabilitat, accessibilitat, com sistemes de drenatge i de refugi climàtic. La proposta **es reconverteix en "Adequació del paviment entorn a les zones d'estada en front de l'AV. Corts Catalanes 32-34"**, que pels motius anteriorment descrits, no impliquen asfaltat de tota la zona transitable.

Pressupost estimat: 25.000 €

Títol: Rampa en Avda. Corts Catalanes, 4,6 i 8

Breu descripció: Millora de l'accessibilitat als carrers i les finques adjacents a les escales de l'Av. Corts Catalanes 4, 6 i 8. per a eliminar les barreres arquitectòniques.

Motiu : Per millorar l'accessibilitat als carrers i les finques adjacents a les escales de l'Av. Corts Catalanes 4, 6 i 8, caldria un estudi i projecte previ que determini les intervencions específiques, atenent el nou codi d'accessibilitat i la normativa urbanística (com per exemple la de bombers). Per tant, es proposa que la proposta es reconverteixi i es **reconverteix en "Redacció dels treballs tècnics per millorar l'accessibilitat als carrers i les finques adjacents a les escales de l'AV. Corts Catalanes, 4, 6 i 8"**.

Pressupost estimat: 15.000 €

Títol: Projectió de pel·lícules 'A la fresca'

Breu descripció: Realitzar sessions de cinema les nits d'estiu, a la Plaça 25 d'Octubre o el Col·legi Cascavell o qualsevol altre indret de la ciutat que compleixi les necessitats tècniques.

Motiu : Cal afegir al respecte que el programa Cinema a la Fresca que es realitzava des dels anys 90 a la ciutat es va deixar de fer amb l'aparició de les noves sales de cinema que ens envolten (CC La Maquinista i CC Diagonal Mar) van fer impossible programar títols d'estrena (les productores exigeixen un radi de respecte a les sales comercials). Per tant cal saber que això afectarà al tipus de pel·lícules en un moment en el que les plataformes digitals ofereixen una oferta a domicili.

Pressupost estimat: 9.075 €

Títol: Instal·lació de pistes de bàsquet, taules de ping-pong i pistes de pàdel.

Breu descripció: Instal·lar pistes esportives al Barri Besòs per a fomentar l'activitat física entre infants, joves i persones adultes a l'aire lliure i de forma gratuïta.

Motiu: La proposta **s'accepta parcialment** i és tècnicament viable pel que respecta a les taules de ping-pong. Instal·lar 1 taula als barris de La Catalana, Mina, Sant Joan Baptista, Besòs i Sant Adrià Nord. Ubicació per la seva instal·lació en parcs i zones de joc exteriors. Això permetrà la creació d'un nou espai lúdic i de trobada, diversificant l'oferta d'activitats i el joc col·lectiu de la zona, de manera que es complementi l'àrea de jocs infantils existents i s'ampliï l'oferta lúdica i esportiva dels parcs.

Aquesta proposta ha estat unificada amb altres similars.

Pressupost estimat: 18.150 €

Les propostes denegades han estat:

Títol: Protecció dels parterres.

Breu descripció: Instal·lar tanques o barreres al voltant dels parterres per a protegir les àrees verdes dels danys causats pels gossos.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta està prevista d'executar dins del projecte '25 d'Octubre'.

Títol: Arranjament dels sòls dels parcs infantils.

Breu descripció: Reparació i millora dels sòls en parcs infantils, utilitzant materials segurs, resistents i adaptats a la normativa vigent.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta està prevista d'executar dins del Programa de Millora i Substitució dels Parcs Infantils.

Títol: Arranjament i il·luminació del Carrer Berenguer.

Breu descripció: Millora integral del carrer Berenguer mitjançant la reparació del paviment, la renovació de voreres i l'optimització del sistema de drenatge i un sistema d'il·luminació eficient i sostenible.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta està prevista d'executar dins del Programa de Voreres que s'està duent a terme. S'incorporarà al llistat de carrers, ja que no s'havia indicat com a zona problemàtica.

Títol: Jocs infantils per a nens amb diversitat funcional.

Breu descripció: Millorar l'accessibilitat als parcs, oferir mobiliari adaptat, col·locar senyals clars i comprensibles per fer els parcs accessibles i inclusius.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta està prevista d'executar dins del Programa de Millora i Substitució dels Parcs Infantils. Tots els parcs han de contemplar com a mínim un joc adaptat.

Títol: Plataforma per a autobusos Carrer Argentina.

Breu descripció: Instal·lar una plataforma d'accés als autobusos a la parada del Carrer Argentina.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta està prevista d'executar dins d'un Conveni entre l'Ajuntament i TMB que està pendent de signar i dotar econòmicament.

Títol: Treballadora social al barri.

Breu descripció: Establir un punt de contacte en el barri un cop a la setmana amb una treballadora social, perquè els veïns puguin rebre orientació i ajuda per a l'accés a informació que pugui ser d'interès.

Motiu pel qual és desestimada:

1. Organització dels serveis socials a l'Ajuntament

Els serveis socials municipal actualment es troben centralitzats a l'edifici de l'Ajuntament. Aquesta centralització permet una organització eficient dels recursos disponibles, distribuint els professionals en funció dels àmbits d'actuació establerts, amb l'objectiu d'optimitzar els processos i garantir una millor atenció a la població. A través d'aquesta estructura, s'assegura que els serveis es poden coordinar de manera efectiva i adaptar-se a les necessitats específiques de cada usuari.

2. Garantia d'atenció personalitzada i individualitzada

Segons la Llei 12/2007, de serveis socials aquests s'articulen per mitja d'una cartera de serveis definida com un instrument dinàmic a partir de l'estudi de la realitat social i territorial per garantir el dret de les persones a la igualtat en l'accés als serveis independentment del lloc on visquin. L'actual model d'organització dels serveis socials garanteix una atenció personalitzada i individualitzada. Cada usuari disposa d'un professional de referència, qui es fa càrrec de la seva situació i li proporciona el seguiment adequat. Aquest model permet una atenció més ajustada a les necessitats de cada individu, amb un seguiment continu i la confidencialitat necessària per al tractament de la informació personal.

3. Viabilitat tècnica de la sol·licitud

La sol·licitud d'una visita setmanal al barri per part d'un treballador social no és tècnicament viable dins de l'estructura actual dels serveis socials de l'Ajuntament. El model d'organització centralitzat garanteix un tractament individualitzat de les demandes que assegura un seguiment més pro-per i continuat i permet que el treballador social assignat, pugui realitzar desplaçaments al domicili de l'usuari de manera puntual quan les circumstàncies així ho requereixen. Així es garanteix una atenció més adaptada i eficient.

4. Alternatives per a la comunitat

En cas que hi hagi necessitats d'orientació o informació referent a temes puntuals que afectin un col·lectiu de ciutadans, el model actual permet organitzar reunions grupals per abordar aquests temes específics. Aquesta fórmula és més efectiva per gestionar qüestions comunes que afecten al conjunt de la població, mantenint alhora la coherència en la gestió dels recursos.

5. Conclusió i recomanacions

Per tot l'exposat, es considera que la sol·licitud d'un treballador social setmanal al barri no és viable en l'organització actual dels serveis socials de l'Ajuntament. En lloc d'això, s'anima als ciutadans a posar-se en contacte amb el servei per resoldre qualsevol dubte o necessitat social específica, garantint una atenció personalitzada i adaptada a les circumstàncies particulars de cada usuari. Així mateix, en casos puntuals que afectin a grups de ciutadans, es pot organitzar una reunió grupal per oferir orientació i informació d'interès comú.

Per tot això, es denega la proposta d'associació sol·licitada, tot i agrair l'interès mostrat per l'associació en col·laborar en el benestar de la comunitat.

Títol: Més papereres a la Ciutat

Breu descripció: Renovació i substitució d'aquelles papereres que estan en mal estat.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta és ambigua pel que fa al seu contingut. Per una part, com a títol de la proposta, es demanen més papares noves, però el seu contingut indica que la proposta s'emmarca dins d'un projecte de renovació i substitució de papereres en mal estat. Malgrat tot és una despesa ordinària que ja preveu l'Ajuntament. Per tant, es rebutja la proposta al estar contemplat en la despesa ordinària

Títol: Pintar vorades de les rotondes amb pintura refractària i millorar els parterres d'accés des de les rondes i en la C31.

Breu descripció: Millorar la visibilitat i la circulació en les entrades de les rondes i la C31 amb la millora de la senyalització, pintant les vorades amb pintura refractària i delineant els parterres.

Motiu pel qual és desestimada: La millora de la senyalització ja compta amb un pressupost ordinari de l'Ajuntament.

Les propostes de senyalització requereixen de un estudi tècnic previ de millora de mobilitat i seguretat vial, atès que aquesta senyalització viària respon al compliment de diversa normativa específica com de la planificació (reglaments, catàleg de senyals, instruccions tècniques, normes UNE d'acord amb els criteris i aspectes tècnics), a més a més de la normativa d'accessibilitat. Per tant, es rebutja la proposta però s'encoratja a l'AV proposant que formuli la problemàtica concreta com un suggeriment via instància ordinària per a que l'actuació pugui ser inclosa com apunt conflictiu dins del document del Pla Local de Seguretat Viària i es pugui estudiar pels tècnics les solucions més adients per a cada cas

Títol: Ampliació PIPICAN del Barri Besòs.

Breu descripció: Ampliar els dos pipi can del barri, el situat al costat del camp de futbol i del costat imparell de l'Av. Corts Catalanes, així com obrir un altre accés.

Motiu pel qual és desestimada: Des del servei de Brigada municipal s'està portant a terme la redacció i tramitació de l'expedient de contractació d'obres anomenat «Millores en diverses àrees d'esbarjo de gossos al municipi de Sant Adrià de Besòs».

Aquest contracte sorgeix de la necessitat de dotar d'equipaments a la ciutat que donin resposta a les demandes ciutadanes com la creació d'espais habilitats per l'esbarjo de gossos i mantenir-los en bon estat de conservació.

Les actuacions previstes són la reforma i ampliació de diverses àrees d'esbarjo actuals ubicades en espais de diferents punts del municipi amb la creació de dues noves àrees d'esbarjo. Sempre sent compatibles amb la normativa vigent i el planejament urbanístic de la ciutat en quant a l'ús i superfície previstes.

Les millores es realitzaran en diferents localitzacions i consistiran en actuacions d'arranjament i ampliació en relació a l'ús i manteniment d'aquestes; situades als barris del Besòs, Sant Joan Baptista, Sant Adrià Nord, la Mina i la Catalana.

El finançament del contracte serà extern, mitjançant l'atorgament de la subvenció de la Diputació de Barcelona a través de la línia de suport 1 «Projectes sostenibles» del Programa General d'Inversions (PGI) en el marc del Pla de concertació Xarxa de Govern Locals 2024-2027».

Per tant, les actuacions plantejades en les propostes 18 i 31, quedarien dins aquest expedient, atenent al criteri regulat a les Bases del procés ja que aquestes despeses estan previstes d'executar al pressupost municipal:

Proposta número 18, presentada per l'A.VV Besòs: Ampliació PIPICAN del Barri Besòs: Ampliar els dos pipi can del barri, el situat al costat del camp de futbol i del costat imparell de l'Av. Corts Catalanes, així com obrir un altre accés.

Proposta número 31, presentada per l' A.VV La Catalana Un parc per a tots: Crear un espai de parc amb pipi can per a gossos grans a la Avda. Catalana, 172, per a que puguin fer exercici

Títol: Substitució de les tanques 'setos' del Carrer Argentina.

Breu descripció: Substituir les tanques del Carrer Argentina per plantes més adequades, així com netejar i desinfectar la zona de manera regular.

Motiu pel qual és desestimada: La tanca verda del carrer Argentina es troba en bon estat sanitari i no està envellida, per la qual cosa no té sentit canviar-la. Compleix la seva funció d'estabilització del talús i evita l'escorrentia d'aigua quan plou. La tanca forma una massa verda ben implantada i manté l'estètica de la mateixa tanca que continua per l'avinguda Corts Catalanes. La tanca del carrer Argentina no és el focus d'insalubritat que es comenta, en tot cas pot servir de refugi per certes espècies, per la qual cosa es pot reforçar la neteja i el tractament de desratització.

No existeixen espècies adequades o inadequades per formar una tanca, el que cal es fer un bon manteniment i controlar les plagues tant bon punt apareguin. Aquesta seria la part de la proposta que tècnicament és adequada.

El canvi total de l'arbust suposaria a més la restitució del reg que ara no es troba actiu perquè l'arbustiva actual ja està implantada i no requereix de reg suplementari.

Aquesta acció no genera impacte al conjunt del municipi, tal com estableixen les bases del procés.

Títol: Servei de bicicletes de lloguer per a la ciutat.

Breu descripció: Oferir i millorar el servei a la nostra ciutat, augmenta la possibilitat que els veïns utilitzin les bicicletes, especialment per a reduir l'ús del cotxe en trajectes dins de la ciutat.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta ja s'està executant. Actualment existeixen dues zones i es preveu ampliar amb una tercera a La Catalana.



Retorn dels filtratges de les propostes de les entitats

Entitat: A. VV La Catalana (Annex 3)

Un cop avaluades les propostes presentades, tant per la Comissió mixta com pels serveis tècnics corresponents, el resultat ha estat:

30 Propostes presentades, de les quals:

- 4 Propostes acceptades
- 26 Propostes denegades

Justificació:

Les propostes **acceptades** o acceptades parcialment han estat:

Títol: Taules de Ping Pong.

Breu descripció: Instal·lar 6 taules de ping pong a diferents espais del municipi i renovar i promoure l'ús de les ja existents, per tal de fomentar la pràctica d'aquest esport entre la població de Sant Adrià.

Motiu: La proposta és tècnicament viable pel que respecta a les taules de ping-pong. Instal·lar 1 taula als barris de La Catalana, Mina, Sant Joan Baptista, Besòs i Sant Adrià Nord. Ubicació per la seva instal·lació en parcs i zones de joc exteriors. Això permetrà la creació d'un nou espai lúdic i de trobada, diversificant l'oferta d'activitats i el joc col·lectiu de la zona, de manera que es complementi l'àrea de jocs infantils existents i s'ampliï l'oferta lúdica i esportiva dels parcs.

Aquesta proposta ha estat unificada amb altres similars.

Pressupost estimat: 18.150 €

Títol: Fonts públiques

Breu descripció: Fonts públiques: instal·lació de font d'aigua potable amb abeurador inferior per a gossos a diferents espais de la ciutat i el barri de La Catalana, especialment a la Plaça Circ Raluy i Salvador Dalí.

Motiu: La proposta es tècnicament viable. Requereix planificar la xarxa de fonts per cobrir la totalitat del municipi. Es proposa la redacció d'un document de planificació, adaptat al Pla Local d'adaptació al canvi climàtic. El document de planificació resultant comptarà amb un pressupost d'inversió. El document definirà exactament els emplaçaments segons la disponibilitat de xarxa, i en el seu defecte, la contractació d'escomeses. Per tant, **la proposta es reconverteix en "Redacció del Pla de xarxa de fonts públiques"**.

Pressupost estimat: 15.000 €

Títol: Gimcana urbana

Breu descripció: Dissenyar i portar a terme una gimcana cultural sobre elements culturals i representatius del municipi a través d'una aplicació del mòbil.

Motiu: La proposta és tècnicament viable. És encertat el format participatiu, en el que es pretén dinamitzar les entitats del municipi en un treball col·laboratiu i enxarxa., components que s'alineen amb els objectius d'aquest departament.

A través d'aquest projecte es proposa crear una eina de dinamització de la ciutat, mitjançant una gimcana urbana que recorrerà els espais més emblemàtics del municipi.

Els recorreguts o rutes (gimcana urbana) es plantegen com a un projecte social i col·laboratiu amb les entitats del municipi. D'aquesta manera, es treballarà conjuntament per definir quins són els recorreguts (rutes) i quins punts d'aquestes formaran part de la gimcana.

El projecte necessita d'ela contractació d'una consultora especialitzada que desenvolupi la dinamització social i proporcioni la tecnologia de suport per a les rutes. El pressupost inclou:

1. Contractació d'una consultora dinamitzadora.
2. Recerca d'informació sobre els punts destacats de la gimcana.
3. Solució tecnològica per al suport mòbil (App).
4. Tres idiomes de joc (Castellà, català i anglès)
5. Creació i manteniment dels codis QR dinàmics
6. Informes semestres de l'ús de l'aplicació.
7. Elements de comunicació a la ciutadania.

Pressupost estimat: 6.500 €

Títol: Podcast ficció sonora

Breu descripció: Narració ficcionada basada en escenaris reals de Sant Adrià i fer difusió en xarxes a través d'un podcast.

Motiu: La proposta és tècnicament viable. Es proposa realitzar un podcast de ficció on es presentin localitzacions, personatges o esdeveniments reals de Sant Adrià per tal de mostrar el barri de La Catalana i la ciutat de Sant Adrià des d'un altre punt de vista, amb un enfocament positiu. La proposta s'alineja amb els objectius del departament de comunicació i la seva campanya de promoció de la ciutat.

Tècnicament, es considera més adient que la temàtica es pugui relacionar amb l'àmbit de Memòria Històrica de la ciutat.

Requereix els serveis d'una productora que realitzi el guió en col·laboració amb entitats i experts en Memòria Històrica del municipi.

Pressupost estimat: 13.000 €

Les propostes denegades són:

Títol: Sant Adrià ciutat lectora. Apropar llibres a tothom.

Breu descripció: Ecosistema de foment de la lectura amb la combinació d'una biblioteca mòbil, punts d'intercanvi de llibres i una aplicació al mòbil per fomentar la lectura i la participació ciutadana.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament. No es poden desenvolupar més propostes de les ja existents, que són dues biblioteques al municipi, accessibles en espai i horaris que també realitzen programes al carrer com Sant Jordi o la Biblioplatja a l'estiu. També existeix un Programa d'intercanvi de llibres des de l'Àmbit de Cultura.

Títol: Centre cívic la Catalana, un espai viu.

Breu descripció: Cultura, benestar i comunitat al cor del barri: Dinamitzar el centre cívic per a oferir serveis d'interès pel veïnat i convertir-lo en un centre cultural per fomentar el teixit veïnal.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament. Actualment no es poden proporcionar més recursos tècnics a les propostes ja existents, com són serveis i activitats de dinamització per a entitats des de l'ajuntament i que es podrien unificar en un projecte de dinamització comunitària per a aquest centre cívic en concret. En un futur es pot valorar la proposta per treballar-ho conjuntament en un projecte de dinamització juntament amb l'entitat.

Títol: Pump track.

Breu descripció: Instal·lació d'un circuit dissenyat per a bicicletes, patinets, patins i escúters que permet als usuaris moure's aprofitant l'impuls generat pel seu propi moviment, per fomentar l'esport de forma positiva entre els joves i la població general.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament, no es poden multiplicar els serveis donat que ja hi ha una pista al costat del riu.

Títol: Millora del Sistema de Reserva de la pista de Pàdel de Sant Adrià.

Breu descripció: Implantació d'un sistema de reserva de pista i obertura de partits oberts, que permeti als usuaris reserves i pagaments de manera telemàtica, tipus Playtomic o aplicacions similars.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta està prevista d'executar per l'Ajuntament.

Títol: La Catalana jove, espai d'oci i aprenentatge per adolescents.

Breu descripció: Crear i dinamitzar una oferta d'espai d'oci dirigit a persones en edat escolar, joves adolescents.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament. Actualment no es poden proporcionar més recursos tècnics a les propostes ja existents, com són serveis i activitats de dinamització per a entitats des de l'ajuntament i que es podrien unificar en un projecte de dinamització comunitària per a aquest centre cívic en concret. En un futur es pot valorar la proposta per treballar-ho conjuntament en un projecte de dinamització juntament amb l'entitat.

Títol: La Catalana, un model per a Sant Adrià.

Breu descripció: Espais juvenils que transformin la ciutat: Dinamització del Centre Cívic i les places del barri amb activitats dinàmiques, lúdiques i esportives dirigides a la població jove.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament. Actualment no es poden proporcionar més recursos tècnics a les propostes ja existents, com són serveis i activitats de dinamització per a entitats des de l'ajuntament i que es podrien unificar en un projecte de dinamització comunitària per a aquest centre cívic en concret. En un futur es pot valorar la proposta per treballar-ho conjuntament en un projecte de dinamització juntament amb l'entitat.

Títol: Creació d'una ludoteca amb jocs de taula.

Breu descripció: Dinamitzar un espai de jocs de taula al centre cívic dirigit a la població de totes les edats al centre cívic.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament. Actualment no es poden proporcionar més recursos tècnics a les propostes ja existents, com són serveis i activitats de dinamització per a entitats des de l'ajuntament i que es podrien unificar en un projecte de dinamització comunitària per a aquest centre cívic en concret. En un futur es pot valorar la proposta per treballar-ho conjuntament en un projecte de dinamització juntament amb l'entitat.

Títol: Connectant Sant Adrià. Espais de socialització tecnològica per a joves.

Breu descripció: Crear i dinamitzar espais de socialització tecnològica a diferents espais del municipi.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament. Actualment no es poden proporcionar més recursos tècnics a les propostes ja existents, com són serveis i activitats de dinamització per a entitats des de l'ajuntament i que es podrien unificar en un projecte de dinamització comunitària per a aquest centre cívic en concret. En un futur es pot valorar la proposta per treballar-ho conjuntament en un projecte de dinamització juntament amb l'entitat.

Títol: Estació de monitoratge de Qualitat de l'Aire i Soroll.

Breu descripció: Adquirir una estació mòbil de monitoreig de qualitat de l'aire i el soroll per fer anàlisi a determinants punts del municipi.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament per duplicitat de recursos, ja que ja existeixen al municipi Estacions de Monitoratge de Qualitat de l'Aire. La mesura del soroll es fa amb 'sonòmetres' quan hi ha problemes puntuals ja que les molèsties acústiques estan regulades i són penables.

Títol: Fem florir Sant Adrià. Un oasi verd temporal per a la comunitat.

Breu descripció: Creació d'un hort comunitari i un centre de jardineria temporal al espai ubicat a Pessebre Vivent.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta està prevista d'executar en el contracte de jardineria per omplir La Catalana amb flors. La ubicació proposada per l'hort comunitari no és viable. La Fundació Ferrer està iniciant un projecte semblant a La Mina.

Títol: Millora de la biodiversitat: tallers de construcció d'elements per la millora de la fauna.

Breu descripció: Programa de tallers per a divulgar la importància de la presència de determinats animals de fauna urbana i com protegir la convivència.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no es viable tècnicament per duplicitat de recursos ja que són actuacions que ja s'estan executant. La millora de la biodiversitat, llacunatge i restauració ambiental es fa al Besos i tindrà continuïtat durant l'any 2026. La Jugateca Ambiental i Aula ambiental ja funciona de forma estable al Parc del Litoral.

Títol: La Catalana reverdeix. Recuperació de l'arbratge i el sistema de reg per a un barri més sostenible.

Breu descripció: Recuperar els espais verds del barri, millorant el sistema de reg i el manteniment.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable econòmicament, ja que la seva execució excedeix el pressupost de 25.000€ dels pressupostos participatius.

Títol: Un passeig digne al Fòrum. Transformació del camí a la platja en un oasi urbà.

Breu descripció: Dignificar el passeig des de la parada Tram 'Fòrum' amb l'ampliació de voreres, instal·lació de elements decoratius: arbres, plantes, etc i una bona il·luminació, amb un manteniment adequat.

Motiu pel qual és desestimada: No es viable econòmicament, ja que la seva execució excedeix el pressupost de 25.000€ dels pressupostos participatius. Tot i ser una prioritat per l'ajuntament, es un projecte molt complex i que necessita una alta inversió econòmica.

Títol: Un oasi d'ales. Creació d'un mini mariposari en la Catalana.

Breu descripció: Creació d'un mariposari al parc lateral de la Avinguda de la Catalana, 172 per a fomentar la sensibilització i la difusió de la importància de la biodiversitat.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament, es requeriria un ampli estudi especialitzat per valorar si es un projecte adequat per les característiques pròpies d'aquests insectes. La recuperació de les espècies autòctones ja s'està produint de forma natural al Delta del riu.

Títol: Convivència canina exemplar. Etòleg municipal i registri d'ADN per un Sant Adrià més net.

Breu descripció: Contractació etòleg per a fer educació i sensibilització envers la tinença responsable d'animals i fer un registre d'ADN dels excrements per a millorar la neteja dels carrers del municipi.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament. Pot condicionar futurs exercicis i la necessitat que vol satisfer requeriria que l'execució superés l'annualitat. L'Ajuntament realitza campanyes de sensibilització entre la població del municipi de forma periòdica.

Títol: Parcs infantils més segurs i divertits per a tots.

Breu descripció: Millorar els espais infantils del Barri de La Catalana, millorant el manteniment i augmentant les zones d'ombra.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta està prevista d'executar dins del Programa de Millora i Substitució dels Parcs Infantils.

Títol: Aventures i riures. Nous espais lúdics per als nens.

Breu descripció: Transformar els espais del Parc de les Bessossades, Parc Fluvial del Besòs o els Jardins Avda. Catalana, 172 amb elements de parcs d'aventures com tirolines.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable econòmicament, ja que excediria els 25.000€ dels pressupostos participatius. Al municipi existeixen espais semblants amb pistes d'skate, zones de calistènia, etc. al Parc del Litoral.

Títol: Ciutat neta i sostenible: Renovació de paperes urbanes.

Breu descripció: Implementar un sistema de papereres fixes, sense bosses, amb un mecanisme de buidatge eficient, segur i sostenible integrat al mobiliari urbà.

Motiu pel qual és desestimada: No es una proposta tècnicament viable. Es considera una bona proposta. No obstant, el mobiliari urbà, així com les paperes, estan subjectes a criteris per a la seva explotació (condicions de seguretat i salubritat) i eficiència, així com la seva homogeneïtzació. El sistema que es proposa no és compatible amb els criteris d'eficiència i uniformitat del sistema actual, doncs s'estarien aplicant solucions no unificades. A més, es tracta d'una despesa ordinària que ja preveu l'Ajuntament. Per tant, es rebutja la proposta al estar contemplat en la despesa ordinària.

Títol: La Catalana Enllumenada.

Breu descripció: Millorar l'enllumenat del barri amb el manteniment correcte de l'arbrat i les il·luminàries.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta està prevista d'executar en una actuació conjunta dels diferents serveis municipals.

Títol: Sant Adrià al teu mòbil. Una App per a connectar als ciutadans amb l'Ajuntament.

Breu descripció: Desenvolupar una aplicació pel mòbil per millorar i agilitzar la comunicació entre l'ajuntament i els ciutadans.

Motiu pel qual és desestimada: Després d'una anàlisi detallada del projecte *¡Sant Adrià en tu móvil!*, s'ha conclòs que, tot i la seva orientació positiva cap a la millora de la comunicació i la participació ciutadana, en aquests moments no és viable la seva implementació per les següents raons tècniques i operatives:

1. Desenvolupament paral·lel d'un sistema similar:

Actualment, dins del projecte d'administració electrònica adjudicat per l'Ajuntament de Sant Adrià, ja s'està treballant en el desenvolupament d'un mòdul específic de gestió de queixes i suggeriments. Aquest sistema té com a objectiu millorar l'atenció i comunicació amb la ciutadania, i forma part d'una estratègia global de digitalització i modernització dels serveis municipals. Iniciar ara un projecte paral·lel basat en una aplicació mòbil amb funcionalitats similars podria generar duplicació de recursos, descoordinació tecnològica i possibles conflictes operatius. És preferible esperar a tenir aquest mòdul implantat i funcionant correctament abans d'engegar un segon projecte de naturalesa complementària.

2. Fases del desenvolupament i priorització:

El mòdul actual es troba en fase activa de desenvolupament, i es considera prioritari culminar-lo i avaluar el seu funcionament abans d'incorporar noves eines que hi estiguin relacionades. Aquest enfocament permetrà assegurar que la infraestructura tècnica i els fluxos de treball estiguin ben establerts, i que qualsevol ampliació —com podria ser una app— respongui realment a necessitats detectades i no redundants.

3. Potencial futur del projecte:

La proposta d'una aplicació mòbil és valorada com a rellevant i amb potencial per complementar el sistema actual en el futur. Un cop el mòdul de queixes i suggeriments estigui plenament implantat i operatiu, el desenvolupament d'una App podrà considerar-se de nou, partint d'una base tecnològica ja consolidada i garantint una millor integració amb l'estructura existent.

CONCLUSIÓ:

Es rebutja la proposta de desenvolupament de l'App mòbil en aquest moment. Tanmateix, la idea presentada és viable i es recomana que el projecte sigui revisat i proposat novament en

el futur. un cop finalitzat i desplegat el mòdul de queixes i suggeriments que ja s'està desenvolupant dins del projecte d'administració electrònica. Aquesta via permetrà una planificació més eficient, coherent i alineada amb els objectius tecnològics i participatius de l'Ajuntament.

Títol: Sant Adrià respira. Estació meteorològica de monitorització de l'aire.

Breu descripció: Instal·lació d'una estació meteorològica independent a la zona de Pessebre Vivent.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és tècnicament viable perquè excedeix del pressupost previst de 25.000€ i a més condicionaria futurs exercicis. Seria una bona actuació que incidiria en tot el municipi però malauradament, i sense tenir en compte el cost d'instal·lació, caldria preveure un cost anual pel manteniment de l'estació i els materials, més les hores d'un tècnic per a la validació de dades perquè fossin fiables i comparables.

Títol: Rotondes amb vida

Breu descripció: Dignificació espais circulars: Millorar la visibilitat i l'estètica de les rotondes per a integrar-les al paisatge urbà i millorar la circulació

Motiu pel qual és desestimada: Servei de Territori: La seguretat vial i la millora de la senyalització ja compta amb un pressupost ordinari de l'Ajuntament. Les problemàtiques de senyalització requereixen de un estudi tècnic previ, atès que aquesta respon al compliment de diversa normativa específica com de la planificació (reglaments, catàleg de senyals, instruccions tècniques, normes UNE d'acord amb els criteris i aspectes tècnics), significats i prioritats, ubicació i visibilitat, a més a més de la normativa d'accessibilitat. Per tant, es rebutja la proposta però s'encoratja a l'AV proposant que formuli el suggeriment via instància ordinària per a cada cas concret i per a que l'actuació pugui ser inclosa com apunt conflictiu dins del document del Pla Local de Seguretat Viària i es pugui estudiar pels tècnics les solucions més adients per a cada cas. Pel que fa a l'estètica de les rotondes, es dona traspàs de la proposta al Servei de Medi Ambient per a que informi.

Servei de Medi Ambient: Des del punt de vista del verd urbà, la proposta és molt interessant, però malauradament la proposta presentada no és tècnicament viable, atès que el sistema de reg de La Catalana presenta deficiències estructurals rellevants, tant en el sistema de bombeig com en la pressió operativa i la cobertura hídrica. En aquestes condicions, una ampliació de la superfície de reg comportaria una sobrecàrrega addicional sobre una infraestructura ja limitada, incrementant les disfuncionalitats i comprometent l'eficiència global del sistema. És imprescindible abordar i resoldre prèviament aquestes limitacions tècniques per garantir la viabilitat i sostenibilitat de qualsevol futura ampliació.

Títol: Av. Catalana més segura i tranquil·la

Breu descripció: Mesures urgents per a pacificar el trànsit i millorar la qualitat de vida: Controlar el trànsit pesat que circula per La Catalana per millorar la tranquil·litat del barri, la seguretat i la qualitat de l'aire.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta és interessant. Actualment existeix una subvenció del AMB i de la Diputació de Barcelona per la redacció del Pla Local de Mobilitat Urbana i Sostenible. Existeix també una Comissió específica per l'estudi i seguiment del trànsit rodat que circula pel barri de la Catalana (dintre d'un conveni amb l'Ajuntament de Barcelona). La Comissió té, entre d'altres objectius, la detecció de punts crítics i l'adopció de mesures correctores per pacificar el trànsit al barri de la Catalana. Per tant, la proposta ja s'està treballant i ha de ser rebutjada. No obstant, abans de l'adopció de les mesures correctores, es pot convidar a l'AV proposant, per a que conegui i faci suggeriments a les mesures que s'hagin d'adoptar.

Títol: Nomena el teu parc. Consulta ciutadana.

Breu descripció: Escollir mitjançant un procés de participació ciutadana els noms dels parcs de Avda. Catalana 172, parc vies del tren, parc zona Pessebre Vivent.

Motiu pel qual és desestimada: Tot i que la proposta presentada és tècnicament viable, abans de la seva concreció s'ha consultat la Comissió de Nomenclàtor, aprofitant la sessió celebrada el dia 15 de maig de 2025.

Les conclusions de la Comissió han estat les següents:

- Els jardins situats davant de l'Avinguda Catalana, 172, ja disposen d'un nom aprovat (Parc de José Carrero Perea), segons acord del Ple municipal de data 30 de gener de 2023, pendent únicament de retolació.
- La parcel·la municipal del carrer de Pessebre Vivent és una zona encara per urbanitzar.
- El parc situat al costat del pont de les vies del tren és un espai actualment sense nom.
- Es valora molt positivament la iniciativa de l'Associació de Veïns de la Catalana; tanmateix, el procés participatiu proposat entraria en contradicció amb l'acord plenari vigent, segons el qual s'ha d'utilitzar el catàleg de noms aprovat per als espais encara sense nomenar.

No obstant això, atenent l'interès manifestat, s'anima l'associació a presentar una sol·licitud adreçada a la Comissió de Nomenclàtor per al nomenament de la zona en qüestió, en el marc del catàleg actual i d'altres iniciatives que facin referència a aquest tema.

Títol: Construcció d'una pista de pàdel.

Breu descripció: Equipament d'una nova pista de pàdel amb un sistema de reserves eficient.

Motiu pel qual és desestimada: Aquesta proposta està denegada perquè l'actuació ja està prevista d'executar segons el pressupost municipal. Està previst construir-la al barri Marina Besòs.

Títol: Un parc per a tots.

Breu descripció: Crear un espai de parc amb pipi-cà per a gossos grans a l'AV. Catalana, 172 per a que puguin fer exercici.

Motiu pel qual és desestimada: Des del servei de Brigada municipal s'està portant a terme la redacció i tramitació de l'expedient de contractació d'obres anomenat «Millores en diverses àrees d'esbarjo de gossos al municipi de Sant Adrià de Besòs».

Aquest contracte sorgeix de la necessitat de dotar d'equipaments a la ciutat que donin resposta a les demandes ciutadanes com la creació d'espais habilitats per l'esbarjo de gossos i mantenir-los en bon estat de conservació.

Les actuacions previstes són la reforma i ampliació de diverses àrees d'esbarjo actuals ubicades en espais de diferents punts del municipi amb la creació de dues noves àrees d'esbarjo. Sempre sent compatibles amb la normativa vigent i el planejament urbanístic de la ciutat en quant a l'ús i superfície previstes.

Les millores es realitzaran en diferents localitzacions i consistiran en actuacions d'arranjament i ampliació en relació a l'ús i manteniment d'aquestes; situades als barris del Besòs, Sant Joan Baptista, Sant Adrià Nord, la Mina i la Catalana.

El finançament del contracte serà extern, mitjançant l'atorgament de la subvenció de la Diputació de Barcelona a través de la línia de suport 1 «Projectes sostenibles» del Programa General d'Inversions (PGI) en el marc del Pla de concertació Xarxa de Govern Locals 2024-2027».

Per tant, les actuacions plantejades en les propostes 18 i 31, quedarien dins aquest expedient, atenent al criteri regulat a les Bases del procés ja que aquestes despeses estan previstes d'executar al pressupost municipal:

Proposta número 18, presentada per l'A.VV Besòs: Ampliació PIPICAN del Barri Besòs: Ampliar els dos pipi can del barri, el situat al costat del camp de futbol i del costat imparell de l'Av. Corts Catalanes, així com obrir un altre accés.

Proposta número 31, presentada per l' A.VV La Catalana Un parc per a tots: Crear un espai de parc amb pipi can per a gossos grans a la Avda. Catalana, 172, per a que puguin fer exercici.



Retorn dels filtratges de les propostes de les entitats

Entitat: A. VV La Mina (Annex 4)

Un cop avaluades les propostes presentades, tant per la Comissió mixta com pels serveis tècnics corresponents, el resultat ha estat:

2 Propostes presentades, de les quals:

- 1 Proposta acceptada
- 1 Proposta denegada

Justificació:

La proposta acceptada ha estat:

Títol: Memorial Museu a l'aire lliure.

Breu descripció: Intervenció artística a l'aire lliure, ubicada als carrers peatonals del barri, per dignificar l'espai mitjançant la creació d'un "petit museu a l'aire lliure" on es representin imatges del barri de la Mina en els seus inicis i la seva transformació fins a l'actualitat.

Motiu d'acceptació: Està en la línia de les accions que ja s'estan fent des de cultura.

Avaluació tècnica:

Tot el treball que l'entitat proposa de recopilació documental, de coneixement, producció, etc. requerirà:

- Estudi històric de recerca, elaboració de la informació i maquetació
- Impressió i producció de cinc elements exteriors.

Cost total estimat: 19.481 €

Les propostes denegades han estat:

Títol: Milliores per a tots els veïns

Motiu pel qual és desestimada: La proposta ha estat rebutjada per manca d'informació suficient en relació a la ubicació, la necessitat, la viabilitat del projecte i els possibles beneficis per a la comunitat.



Retorn dels filtratges de les propostes de les entitats

Entitat: A. VV Sant Joan Baptista (Annex 5)

Un cop avaluades les propostes presentades, tant per la Comissió mixta com pels serveis tècnics corresponents, el resultat ha estat:

7 Propostes presentades, de les quals:

- 2 Propostes acceptades
- 5 Propostes denegades

Justificació:

Les propostes acceptades han estat:

Títol: Memorial Histórico Barrio Sant Joan Baptista S. XX

Breu descripció: S. XX: Recopilació de coneixement i divulgació de la història del barri, exposició als tòtems del barri i finalitzar amb una sessió de cloenda..

Avaluació tècnica:

Tot el treball que l'entitat proposa de recopilació documental, de coneixement, etc. requerirà:

- La contractació d'un expert en el tema.
- La creació de la pàgina web (amb link a l'espai web municipal).
- Difusió amb tòtems (set espais).
- La producció d'un vídeo documental
- Acte de cloenda

El document imprès no es creu necessari ja que se podria generar un pdf descarregable a la web i estalviar tema de paper (o una App per a mòbil amb codis QR tant a les lones com allà on es consideri).

Pressupost estimat: 23.965,5 €

Títol: Concurs Jocs a la plaça

Breu descripció: Dinamitzar els espais públics per a fomentar el joc participatiu, inclusiu i col·laboratiu a partir d'un procés de participació ciutadana especialment amb joves a les aules i finalitzant amb un concurs de propostes per a dur a terme al municipi.

Avaluació tècnica:

Es proposa un procés participatiu per realitzar una activitat de promoció del civisme i la convivència a l'espai públic entre els més joves mitjançant un concurs que té com a eix vertebrador els jocs tradicionals.

Tècnicament es considera més adient realitzar-lo pel cicle mitjà i superior de primària (de 3r a 6è) i fins el curs escolar de 2n de l'ESO.

El projecte necessitarà la redacció d'unes bases de concurs, a on es contemplin els mecanismes i el funcionament del concurs i que es redactarà juntament amb l'associació proposant en el cas que la proposta sigui triada.

En cas de ser triada, el projecte es desenvoluparà en aquells centres educatius del municipi que tinguin interès i vulguin participar.

La primera fase consistirà en la dinamització d'un procés participatiu pels centres educatius, mitjançant una activitat a l'aula a on a més de convidar a la participació en el concurs, faci reflexionar als infants sobre la importància del joc i del bon ús de l'espai públic.

La segona fase correspondrà a la posada en pràctica dels jocs seleccionats. Durant un trimestre, cada dissabte a la tarda, dos monitors estaran a dos espais estratègics del municipi per la seva afluència de públic infantil (la Pl. de la Vila i pl. 25 d'Octubre) a on es convidi als jocs. Segons com es determini a les bases, els infants faran la selecció dels guanyadors.

El pressupost inclou:

- La contractació d'una consultora que dissenyi el procés, el dinamitzi socialment i el desenvolupi.
- Els materials necessaris.
- Els elements publicitaris.
- El premi es determinarà amb l'entitat proposant, figurarà en les bases del procés i no consistirà en un premi econòmic.

Pressupost estimat: 20.000 €

Les propostes denegades han estat:

Títol: Agility al Correcan d'Av. de la platja

Breu descripció: Enriquir el Correcan del Barri de Sant Joan amb estructures d'Agility

Motiu pel qual és desestimada: INADEQUACIÓ DE L'AMPLIACIÓ D'ÀREA PER A GOSSOS DE L'AVINGUDA DE LA PLATJA

No es considera una proposta viable, perquè l'Avinguda de la Platja en el marc del Pla de Millora Urbana INDITEX/ALCAMPO serà remodelada totalment i de forma molt ràpida, ja que es preveu que les obres en qüestió puguin començar a finals de l'estiu vinent.

En conseqüència, es tractaria d'una despesa sense cap possibilitat d'amortització, ni econòmica ni ciutadana.

En el marc del futur disseny de l'Avinguda de la Platja, ja s'estudiarà la implantació d'una zona per a gossos adequada per al nou disseny de l'Avinguda.

Títol: Pilotes d'escuma per millorar la convivència a les places.

Breu descripció: Regalar als infants entre els 5 i els 14 anys del municipi, pilotes d'escuma per a poder jugar al carrer i a les places.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament. Dins del programa de Patis Oberts estan contemplades activitats de convivència i civisme.

Títol: Parcs també per a joves.

Breu descripció: Instal·lació d'elements de jocs als parcs per a joves tipus tirolines, tobogans i gronxadors adaptats per a edats compreses entre 8 i 16 anys.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament, tot i que no hi ha parcs d'aquestes característiques però hi ha espais semblants amb pistes d'skate, zones de calistènia, etc. al Parc del Litoral.

Títol: Campanya de foment de l'Associacionisme, el voluntariat amb els joves i educació en valors.

Breu descripció: Incrementar la dotació econòmica a les entitats de lleure del municipi.

Motiu pel qual és desestimada: Segons consta a les bases reguladores del procés del pressupost participatiu, la Comissió mixta rebutja la proposta perquè aquesta no pot correspondre a despeses subvencionables dins d'una convocatòria pública municipal. Actualment, les associacions d'infància i joventut així com les esportives, poden presentar-se a convocatòria pública de subvencions.

Títol: Paret d'iniciació a la escalada horitzontal.

Breu descripció: Instal·lació d'una paret d'escalada modalitat Boulder al mur de contenció del riu o a la façana del Poliesportiu Marina Besòs.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament ja que requereix servei de vigilància, elements de seguretat i una assegurança adequada, cosa que condiciona futurs exercicis.



Retorn dels filtratges de les propostes de les entitats

Entitat: Associació Adrianenca Protecció Civil (Annex 6)

Un cop avaluades les propostes presentades, tant per la Comissió mixta com pels serveis tècnics corresponents, el resultat ha estat:

2 Propostes presentades, de les quals:

- 2 Propostes acceptades

Justificació:

Títol: Adquisició d'una carpa PMA a Sant Adrià de Besòs.

Breu descripció: Adquisició d'una Carpa PMA (Lloc de Comandament Avançat) per a millorar la capacitat de resposta davant emergències.

Motiu: Tot i que el municipi de Sant Adrià de Besòs podria disposar d'una carpa per a emergències, el centre de comandament avançat és instal·lat per Bombers en el lloc que el cos consideri adequat per combatre l'emergència de manera eficient.. S'accepta la proposta per part del departament d'adquirir una carpa amb l'objectiu d'instal·lar-la per a avituallament dels equips d'emergència participants en la mateixa, fer sessions informatives o tallers a la ciutadania sobre protecció civil, etc.

Es reconverteix la proposta en Adquisició carpa per equips d'emergència.

Pressupost estimat: 4.500 euros

Títol: Adquisició d'un remolc cuba.

Breu descripció: Adquirir un remolc cuba, una eina per a la gestió d'emergències per l'emmagatzematge i transport d'aigua, un recurs essencial en situacions de crisi, com a incendis, inundacions i neteja.

Motiu: Actualment es disposa d'un camió cuba obsolet que és necessari renovar per a combatre possibles emergències, per exemple, durant el correfoc i castell de focs de la festa major de Sant Adrià, a la revetlla de Sant Joan, en altres actes al llarg de l'any on hi ha presència de pirofotècnia així com emergències en general que puguin sorgir.

Pressupost estimat: 10.000 euros



Retorn dels filtratges de les propostes de les entitats

Entitat: Mujeres Bienvenidas (Annex 7)

L'entitat va presentar un total de 2 propostes, que han estat denegades segons els criteris establerts a les bases de la convocatòria dels Pressupostos Participatius 2025

Justificació:

Títol: Zona Esportiva per Gent Gran i Joves

Breu descripció: Ocupar el espai del Dipòsit de Vehicles Municipal amb espais d'esports i jocs a l'aire lliure per a joves i gent gran.

Motiu pel qual és desestimada: La proposta no és viable tècnicament, no es possible modificar l'espai del Dipòsit de Vehicles Municipal.

Títol: Millora zones verdes

Breu descripció: Substituir l'arbrat dels Carrers Somosierra,1 i Carrer Berenguer, 2 i les tanques de l'Avinguda Corts Catalanes per una espècie que embruti menys els carrers.

Motiu pel qual és desestimada: Aquesta proposta no és justificable tècnicament.

Es proposa canviar entre 200 i 250 metres de tanca verda. La proposta no és una necessitat, doncs els arbustos no embruten els carrers. Qualsevol espècie vegetal perd les fulles doncs es tracta d'un ser viu i el que es pot fer és intensificar la neteja. No està justificat canviar una arbust implantat ja que es troba en bon estat sanitari (que encara té molts anys per endavant de vida útil) i presenta pocs requeriments d'aigua. Substituir-lo per un de nou suposaria reparar el reg per goter (que ara no es troba actiu perquè l'arbustiva ja està implantada i no requereix de reg suplementari), augmentar la despesa d'aigua i eliminar una planta que està sana.

Cal remarcar que en una zona verda és necessari que hi hagi tres estrats, arbres, arbustos i coberta herbàcia. Eliminar tot l'arbust tampoc seria tècnicament adequat.

Pel que fa a la substitució de l'arbrat, no es considera adequat, atès que els arbres es troben en un bon estat sanitari i es manté la servitud amb les façanes que està contemplada en el Pla director de l'arbrat, aprovat pel Ple municipal per unanimitat. A més no es pot canviar un sol arbre quan es troba en una alineació.

Cap d'aquestes accions proposades genera impacte al conjunt del municipi, tal com estableixen les bases del procés.



Retorn dels filtratges de les propostes de les entitats

Entitat: Stop Accidents (Annex 8)

Un cop avaluades les propostes presentades, tant per la Comissió mixta com pels serveis tècnics corresponents, el resultat ha estat:

1 Proposta presentada

Justificació:

Títol: Velocitat Pont dels Passadors

Breu descripció: Reduir l'alta velocitat al pont dels passadors amb la instal·lació de diferents mesures com l'elevació del tram, radar pedagògic, semàfor de velocitat amb radar i radar sancionador.

Motiu: **S'accepta la proposta parcialment**

Per part de Territori, la proposta no es viable tècnicament pel que fa a l'elevació del tram.

Des del departament de policia local valoren positivament la iniciativa presentada per l'associació STOP ACCIDENTES.

Donat que l'excés de velocitat es produeix en distintes vies, seria convenient comptar amb un radar mòbil per a controlar i sancionar en diferents punts del municipi.

Per altra banda, i tenint en compte a les modificacions a vianants a la zona, creiem que instal·lar radars pedagògics fixos en els dos sentits seria una bona iniciativa per tal de conscienciar a la ciutadania.

Pressupost estimat: 25.000€.